

发布优化营商环境典型案例

去年胶州法院案件服判息诉率居青岛第一

■青岛财经日报/首页新闻 记者 刘瑞东 通讯员 张海洋

近日,胶州市人民法院梳理分析了去年该院涉营商环境案件,从中选取部分典型案例发布,发挥典型案例的价值引领和示范作用。据悉,去年胶州法院案件服判息诉率、小额程序适用率居青岛法院第一。近年来,胶州法院创新优化工作机制,健全诉讼服务体系,不断提升优化营商环境司法贡献度。

建立常态长效工作机制

近年来,胶州法院选任26名业务骨干,成立“执行合同”“办理破产”等6个工作专班,围绕“理念转变、质效提升、服务优化”,制定实施《服务保障企业高质量发展的意见》《优化法治化营商环境实施方案》等文件,分解目标任务、压实工作责任。

拓展多元高效工作格局

近年来,胶州法院推行“云上审执”新型工作模式,新建互联网法庭34个,互联网开庭823场。深入开展“法律六进”“法官包联企业”及“我为群众办实事”等活动,印制“企业常见法律风险提示60条”宣传册,开展座谈、走访等活动156次,为企业提供精准化、个性化法律服务。建立劳动、金融纠纷联调机制,打造预防在先、分层递进的矛盾调处中心。

打造公平公正营商环境

近年来,胶州法院全流程网上办理破产案件,推动《企业破产府院联动机制实施意见》出台,处置化解不良资产14亿元,妥善安置职工2442人,释放土地资源271亩,着力优化诚实守信营商环境。持续打击规避、抗拒执行行为,网络查控资金11.3亿元、拍卖295次,变现财产1.82亿元,牢固树立善意执行、文明执行理念,综合运用灵活保全、降低担保等执行措施,着力营造善意文明营商环境。

胶州法院党组书记、院长陈刚表示,下一步,胶州法院将全力提升办案质效,加强破产审判专业化、信息化建设,推动诉讼全流程提速降费,高效发挥联动机制,充实司法服务方式方法,拓展司法服务受众,加强制度规范宣传,借助政策解读、案例宣讲、企业普法等宣传方法,聚力打造尊商、重商、优商的良好发展氛围,推动经济社会健康发展。

上学路上民警撑起“安全伞”

■青岛财经日报/首页新闻记者 林红

在第二个中国人民警察节来临之际,近日,青岛天山小学校长卢华丽偕教师代表、少先队员代表和家长代表将两面印有“警民共建,平安校园”和“情系师生平安,警校共建和谐”字样的锦旗送到市南公安分局金门路派出所所长修荣杰和指导员宋宇手中,感谢民警们多年来站岗护学、为师生打造安全通畅上学路所付出的努力,同时就继续深化“警校共建机制”、共同推进平安校园建设等工作进行了深入交流。

“多年来,无论严寒酷暑,刮风下雨,师生们总能看到民警们执勤站岗的身影,你们一丝不苟的工作态度换来了全体师生的生命安全和家庭幸福,也赢得了师生和家长的赞誉。”卢华丽对派出所为学校安全教育作出的贡献表示诚挚谢意。随后,少先队员代表现场表演了歌舞《谢谢你》,向警察叔叔阿姨送上节日祝福,并献上了自己动手制作的手捧花、对联等作品。

修荣杰表示,锦旗是对派出所为群众办实事的



代表们送锦旗现场。

肯定,对全体民警来说,更是一份责任。他们将继续压实责任,将工作做得更实、更细,为学校及周边营造良好秩序。

随后,卢华丽一行参观了派出所的户籍办理窗口等场所,零距离体验了警用装备。看到这些超酷的装备,少先队员们难掩激动的心情,大家听得仔细、看得认真,也让他们真实地感受到公安民警在维护社会治安稳定工作中所付出的努力。

两次直播带货仅卖315元 构成违约退还7000元服务费

■青岛财经日报/首页新闻 记者 刘瑞东 通讯员 李寒

近年来,直播带货异常火热,不少商家搭上了风口实现了销售额的增长。通常情况下,商家需要给带货主播“坑位费”,主播才会给商品上架,在直播间介绍商家商品,以此达到双赢的效果。然而,直播带货并非一帆风顺,商家的“坑位费”不一定都能得到很好的回报。近日,青岛市市南区人民法院立案庭副庭长、E调解工作室成员黄健成功调解了这样一起直播带货纠纷。

据了解,成都某文化公司系某品牌洗眼液的代理销售商,为提高销量,其与抖音账号粉丝800W+的青岛某策划公司签订了《直播服务协议书》,约定青岛某策划公司用自己的抖音账号直播为成都某文化公司销售洗眼液,单品讲解时长应大于15分钟且达到21000元的销售额。成都某文化公司向青岛某策划公司支付服务费,并支付直播销售额的20%作为佣金。合同签订后,青岛某策划公司先后两次在直播间销售该洗眼液,但销售效果不佳,两次直播销售额仅为315元。

因青岛某策划公司未再对该洗眼液进行补播,成都某文化公司诉至市南法院,要求与青岛某策划公司解除合同,同时要求其返还服务费用7000元、赔偿损失7000元。市南法院收到起诉材料后,黄健依法对该案件进行诉前调解。青岛某策划公司明确表示拒绝退还费用。黄健多次与青岛某策划公司联系,向其释明案件所涉法律规定,并向其发送判例予以说明。经过与双方当事人的反复沟通,双方均同意进行调解,由青岛某策划公司退还7000元服务费,案件得到圆满解决。

“直播带货的兴起催生了大量新类型法律诉讼,涉及主播、品牌商、直播平台、消费者等多个主体。针对标的额小、双方争议不大的案件,我们始终坚持调解优先,充分发挥诉前调解作用,借助调解员的专业知识,通过法官的释法析理,达到‘案结事了’的良好效果。”黄健表示。

平安开发区消防专栏 第259期

开发区消防开展大型商场实战联合演练

■青岛财经日报/首页新闻 记者 蒋世龙 通讯员 泥顺德

为进一步提升队伍整体灭火救援能力水平,增强消防救援站之间协同作战能力,近日,青岛经济技术开发区消防救援大队组织海尔大道消防救援站、江山路消防救援站5部消防车38名指战员,在辛安街道万达广场开展灭火救援实战化演练。

此次演练,模拟商场一楼商铺着火,火灾蔓延迅速,发现火情后,商场工作人员立即进行初期火灾扑救和疏散商场内部人员,与此同时,辖区消防救援站立即出动3车21人赶赴现场;到达现场后,指挥员根据现场情况立即下达命令,要求出双干线4支水枪进行内攻灭火,同时利用56米高喷消防车进行外围控火;由于现场火势较大,大队指挥中心调派江山路消防救援站2车14人进行增援处置,增援力量到场后,立即出双干线4支水枪进行灭火,整个演练现场秩序井然,经过10分钟后,大火被成功扑灭,演练取得圆满成功。演练结束后,消防指战员结合近年来商场类火灾典型案例,对如何做好日常防火、



消防应急疏散演练现场。

人员疏散、消防装备器材使用维护保养等方面进行了培训。

此次演练有效增强了大型商场火灾防控能力和水平,同时检验提高了队伍协同作战的综合能力,为辖区火灾形势持续稳定奠定了坚实的基础。

主办:青岛经济技术开发区消防救援大队
地址:青岛市经济技术开发区江山南路666号卓亭广场

李沧法援出实招 案件质量创新高



法治李沧专栏

第 12 期

■青岛财经日报/首页新闻 记者 蒋世龙 通讯员 张慧

为强化法律援助案件全程监管,全面提升援助律师办案质量,切实维护受援人合法权益,李沧区法律援助中心认真贯彻落实上级工作部署,深入开展法律援助案件监督管理工作,助推法律援助案件质量再创新高。

科学指派承办律师 提供精准优质服务

李沧区法律援助中心建立了劳动争议、婚姻家事、侵权责任、合同纠纷等八大专业援助律师团队,按照援助律师各自精通的领域分入其擅长的团队,并按此标准打造了“李沧区法律援助律师抽选系统”,受援人可以在系统中自主“点援”案件承办律师。在充分保障受援人的知情权和自主选择权的同

时,也发挥了“专人办专案”的优势,科学合理地指派了承办律师,以最大限度保证案件的办理质量。

指派专人旁听庭审 实时掌握办案情况

为进一步加强案件跟踪督查力度,提升承办律师办好援助案件的责任感和使命感,李沧区法律援助中心指派专人开展法律援助案件庭审旁听工作。在庭审现场,工作人员会结合承办律师的案件准备、调查取证、开庭表现等情况,对承办律师案件办理情况进行全面评价。现场参与的方式,可以更加直观、准确的掌握案件办理动态,推动法律援助服务水平迈上新台阶。自去年10月该项工作启动以来,累计旁听援助案件22件,

承办律师表现均为优秀。

严把案件质量关 案卷质量创新高

为促进法律援助工作标准化、规范化建设,助推案卷质量再创新高,李沧区法律援助中心高度重视案卷归档工作,严把案件质量关。对于律师交回的案卷,统一按照青岛市司法局下发的《法律援助案件案卷质量评分标准》,逐一检查,当场核对,面对面指出存在的问题,实打实提出修改要求,做到有问题案卷全部发回重改、不合格案卷一律不予发放补贴。在工作人员及承办律师的不懈努力下,去年青岛市案件质量评估工作中,抽中李沧区的四本案卷以总成绩356分,位居青岛市法

律援助中心案卷质量评估排行榜第一名。

指派专人电话回访 调查群众满意度

在案件办结后,李沧区法律援助中心会指派专人对办结案件逐一进行电话回访,进一步了解律师有无违规收费、有偿代理、盲目许诺、索要礼物等违规行为,同时也会邀请受援人针对律师服务态度、专业水平等进行评价。针对受援人反映的问题,李沧区法律援助中心会第一时间联系承办律师,了解情况,逐一核实,对存在问题的律师进行通报批评,情节较为严重的做出暂停援助律师资格的处理,切实提升困难群众对法律援助工作的满意度、获得感、幸福感。